

美國隊球員慶祝奪冠。新華社

美國在昨日進行的第七屆女足世界盃決賽中以5:2戰勝衛冕冠軍日本，繼1991年和1999年後第三次捧得金盃。這場決賽，是美國隊的完美復仇，亦會成為日本隊的刻骨記憶，這樣的恩怨不斷續寫，情感不斷積累，將成為女足歷史中最富張力的篇章。

這是一個長達四年、跌宕起伏的故事的最高潮，主角只有一個，四年前的罪人在今天成為英雄。2011年7月17日，德國世界盃決賽，同樣面對日本，卡莉萊迪在12碼大戰的第二輪罰失，美國最終在最後一刻痛苦倒下獲得亞軍；2012年倫敦奧運會決賽，再次面對日本，卡莉萊迪包辦兩個入球幫助美國奪冠；2015年，卡莉萊迪用了16分鐘就完成了女足世界盃決賽歷史上首個「帽子戲法」，幫助美國隊完美復仇。「我身上肩負着一個使命，我必須讓自己的球隊贏得這場比賽，我們做到了！」這位32歲的美國姑娘說。

這場女足世界盃大結局以誰也無法預料的節奏展開。第3分鐘，拉皮諾角球傳中，卡莉萊迪後排插上左腳外腳背破門。兩分鐘後，賀莉迪主罰右路任意球，約翰斯頓前點腳後跟一撥，卡莉萊迪混戰中搶射梅開二度。第14分鐘，美國右路傳中，日本球員頭槌解圍失誤，賀莉迪跟上凌空射門破網。兩分鐘後，卡莉萊迪後場斷球突進至中線，余光瞥見日本守門員站位靠前，順勢大腳吊射，海堀亞由美雖然在後退中奮力作出撲救並手觸碰到球，但皮球還是擊中門柱內側彈入網窩。

開賽16分鐘 勝負有懸念

開賽僅僅16分鐘4:0，這場決賽就此失去了勝負懸念。第27分鐘，日本隊的川澄奈穗美右路傳中，大儀見優季禁區內轉身擺脫約翰斯頓，左腳弧線球直掛遠角，為日本隊挽回些許顏面。帶著4:1的領先進入下半場，美國未免有些鬆懈。第52分鐘，約翰斯頓在解圍時將球頂入自家大門，日本隊將差距縮小到兩球。第54分鐘，美國隊左路開出角球直鑽球門，日本守門員將球一托，摩根在後門柱得球冷靜橫傳中路，隊友希美輕鬆推射破網，美國隊將比分改寫為5:2。

此後的比賽，日本隊雖然孤注一擲，但未能創造必入球的機會。隨著烏克蘭球證蒙祖爾的三聲哨響，美國姑娘瘋狂慶祝。

卡莉萊迪淚水奪眶而出。為了這一刻，她等待了四年，努力了四年，金盃、金球和銀靴是對她的最好回報。

新華社



海堀亞由美未能成功撲救卡莉萊迪遠射。新華社

唐佳麗無緣「最佳新人」

加拿大女足世界盃昨日結束，各個獎項也隨之出爐。中國小將唐佳麗無緣「最佳新人」，在與日本隊的決賽中上演「帽子戲法」的美國名將卡莉萊迪獲得了金球獎，並喜穿「銀靴」。入6球及1次助攻的德國射手薩西奇獲得金靴獎。

本屆盃賽的最佳新人獎有3名候選人，除了中國女足的20歲小將唐佳麗外，還有加拿大的布坎南與挪威隊的赫格爾博格，最終，唐佳麗在備受中國球迷期待的這一獎項中落選，東道主新秀布坎南獲此殊榮。金球獎獲得者卡莉萊迪堪稱實至名歸，她在4場淘汰賽中攻入6球，成為美國隊奪冠的最大功臣。法國隊的阿芒迪娜·亨利和日本名將宮間綾分別獲得銀球獎和銅球獎。

在靴獎競爭中，一直「高枕無憂」的薩西奇險遭「翻盤」。在8強後，薩西奇的入球數就達到6個，除了已入5球隊友米塔格外，遙遙領先於其他射手。但卡莉萊迪在準決賽和決賽中有如神助，攻入4個球，以6個入球及1次助攻追平薩西奇的成績，最終僅因出場時間更多憾得銀靴。金手套獎被授予美國隊門將索洛，法國隊獲得公平競爭獎。

中新社

美國滅日三捧女足世盃 卡莉萊迪演帽子戲法



中國女足隊員唐佳麗。法新社



美國總統奧巴馬。路透社

奧巴馬表揚 眾星齊讚嘆

美國隊捧走女足世盃，不只總統奧巴馬表揚，多位體壇球星齊聲讚。據法新社報道，奧巴馬在個人Twitter上寫着：「美國隊贏得漂亮！卡莉萊迪表現真棒。全國非常以妳們為榮。」他還寫道：「快帶世界盃獎盃來白宮作客吧。」另外，美國總統參選人希拉里亦在Twitter說：「給追求目標的無畏女性，恭喜美國隊。」至於曾奪14個大滿貫的高球名將諾士也在網上留言，指出：「喜歡見證歷史時刻。」泳將「飛魚」菲比斯亦在網上說：「美國國家女子足球隊幹得好！世界盃冠軍！」

扯上珍珠港掀口水戰

另外，美國贏日本捧盃，賽後有些球迷將比賽扯上日本1941年偷襲珍珠港事件，因而在Twitter掀起一波口水戰。其中Twitter用戶Sean Garcia說：「他們推毀了珍珠港，我們就讓他們的美夢落空。」還有人提到美國用原子彈轟炸長崎和廣島。儘管如此，仍有許多Twitter用戶譴責若干球迷發表的負面言論，「珍珠港事件不好笑，廣島和長崎也不好笑。這不是二次大戰，而是2015年女足賽事。」

香港文匯報記者 梁啟剛

孫雯評球：日本太放鬆致脆敗

中國女足名將孫雯昨日接受採訪時表示，「日本這次能打入世界盃決賽，除了自身實力較強以外，也還是有一點運氣的成分。但到了這場決賽，感覺日本姑娘們的好運氣用完了，一上來就被美國隊打了個措手不及。」

孫雯認為，「日本隊在與美國隊對陣中，身體上的劣勢還是比較明顯的；但我覺得失利的主要因素是日本隊的心理存在一些問題。也許是因為日本女足上一屆世界盃拿了冠軍，又有很多老隊員，再加上主教練可能想讓隊員們輕鬆上陣，造成了日本隊一上來輕鬆有餘、緊張不足或者說激情不足的情況。這其實是很大的問題，尤其是在重大的比賽中，隊員們如果不能緊張和興奮起來，一旦被入球或局面陷入被動，再要調整就難了。我在現場的感覺就是日本女足上來沒什麼緊張感，踢得過於放鬆了，被美國隊抓住機會一陣猛攻就潰敗了。」

新華社



中國女足名將孫雯。資料圖片

美國力求衛冕金盃

兩年一度的美洲金盃明晨將揭開戰幔，今屆由美國與加拿大合辦，佔主場之利的前者會在首個比賽日率先登場。美國面對實力稍次的洪都拉斯（周三早上9:30a.m.開賽），論牌面可稱先少許。美、洪兩國不乏互鬥機會，近五年碰頭五次，當中美國在四次主場出擊錄得三勝一和。雖然美國是挾住衛冕冠軍之名而來，並倚仗去年世界盃的班底，加上近來在友賽先後踢垮荷蘭與德國，但美國主帥奇連士文警告球員要預計實力次一等的對手必會死守，和去年世盃美國被看淡、列強大打開放式足球截然不同。這位前「金色轟炸機」說：「我們被認為可贏下這項比賽，即使知道像洪都拉斯、哥斯達黎加和墨西哥皆屬出色隊伍，足以擊敗我們，我們也要習慣被視為熱門。」

美國主帥奇連士文。路透社

另外一提，意甲祖雲達斯昨日宣佈派路加盟美職球會紐約城。

記者 鄺御龍

踢波受傷



眾所周知北愛爾蘭高爾夫球手麥基爾羅伊是標準足球迷，閒時亦喜歡落場踢兩腳；不過他昨日在個人Instagram上載了一張照片，指自己上周六與朋友踢足球消遣時嚴重受傷。由於今年的英國公開賽將於下周開始，一般估計負責衛冕重任的麥基爾羅伊很可能無法參賽。

網上圖片

迪基亞將替紅魔 踢季前賽

西班牙新一代門神迪基亞，今夏到底會否離開曼聯（紅魔）轉投皇家馬德里（皇馬），或許要到轉會窗關閉時才有分曉，但至少目前他還是紅魔一分子。因此，已結束假期的迪基亞最近跟西班牙傳媒表示，會為球隊踢季前賽：「皇馬？我必須回曼聯踢季前賽。」並拒答任何有關轉會的提問。

拿尼投費倫巴治

近來土耳其勁旅費倫巴治動作頻頻，繼羅致了曼

聯的葡萄牙快翼拿尼後，去季表現未如理想的荷蘭前鋒尹佩斯亦被指會步拿尼後塵，更稱他已接到新合約，然而這消息已被尹佩斯的經理人否認。至於拿尼，昨日他抵達土耳其時獲大批球迷接機，並且通過體測，正式成為費倫巴治的一員。

另一方面，「紅魔」中堅史摩寧前日接受球會官方電視台訪問時，自誇是隊中跑得最快的人，原來所指是平日操練中的短距離拚搶，「無論是5米、10米或60米，無人會快過我。」

智利小將低調賣走

此外，三年前從智利大學「入魔」的21歲智利小將安祖路軒歷基斯，近日已證實低調地賣到他曾以外借身份効力的克羅地亞甲組球會薩格勒布戴拿模。



拿尼抵達土耳其時大受歡迎。網上圖片



迪基亞包回曼聯備戰新球季。資料圖片